

学》未能通过。出师未捷!

2001年3月份我报了剩下的两科,又开始了决战的准备。因为当时已正常上班,所以用于学习的时间少了许多,于是我做好计划,有条不紊地向着自己的梦想进发。

考试那天,我早早到了考场,心中已不再像2000年考试那样紧张,这也算是我最大的收获吧!

“也许我会厌倦一本书,一个人,一间屋子,一座山丘,一条河流,可是,我怎么会厌倦新鲜空气呢?”同样,我也许会厌倦自己本身,却无法厌倦我所钟爱的职业,这不是说我的思想有多么高尚,而是因为我对CPA这个职业的付出实在是太多了,我无法做到“挥一挥衣袖,不带走一片云彩”地离它而去。

看着所里每年不断增加,又不断离开的年轻人,我不由得开始怀疑自己:快到32岁的我,做CPA是不是有些老了?我深知,从事这个行业不但得有经验,还得有体力、精力和激情。我还有激情吗?我对这个行业依然那么热爱吗?我曾经喜欢过、爱过,但也恨过,恨那无休止的考试,恨那长长短短的分离,恨那无穷无尽的健康透支,恨那不停攀升的风险,恨那不断出现的丑闻,还有“恨铁不成钢”的失望……

前不久和一同行老友聊起来,他对我说:“最难能可贵的是老兄对这个行业的热情,而对大多数人来说,这不过是个普通的谋生职业,虽说这样想心态会平和一些,但同时也就少了激情,从而也就难有长远发展,难以有所作为。”接着,他笑了笑说:“你会陪着这个职业慢慢变老吗?”

听了朋友的话,我不觉一愣,说心里话,我从未想过这样的问题。回首走过的路,我就好像一只拼命往前爬的蚂蚁一样,虽然爬得很慢,虽然步履艰难,却从未停止过,一直向前,向前

2001年12月19日,一个再平常不过的日子,然而对我来说却永生难忘。那天下午,同事告诉我说可以查CPV考试成绩了,我登录到中注协网站,输入姓名、身份证号、准考证号,轻轻地点下了鼠标,结果出来了:两科全部合格!那夜,我兴奋得一夜没合眼……

我的这段经历可能在某些人眼里并不算什么,但它让我真正明白了一个

道理:当你遇到困难、挫折的时候,不要抱怨,不要放弃,而应该振作精神,坚定信念,拿出超乎寻常的勇气去克服它。因为:爱拼才会赢!

(作者单位:河北沧州驿源
会计师事务所)
责任编辑 刘黎静

你会陪着这个职业慢慢变老吗?

□ 何均

……现在,是否该好好思考一下这个问题了?我会陪着这个职业慢慢变老吗?还是选择在这个行业处于冰山的时候安静地离开呢?

“时间过得太快了,一转眼就快十年了!”看着桌上即将完成的审计报告,我不由得长长叹了口气,扭头向外望去,窗外阳光依然灿烂,如同我考CPA的那段日子。

那时CPA还只考四门,第一次得知自己可以考的时候,那种欢快和激动简直无法形容,而现在的我已经难有那样的心态了。就连1998年通过证券期货考试,也没有那样痛快过、兴奋过!因为那是我第一次也是惟一一次感到:改变命运的时刻终于到来了!我想,和我同年龄段的同行们也许都有过相同或类似的经历和心情。

如果没有那次考试,没有CPA考试制度的放开,我现在仍然是事业单位一名小会计。也许我会从科员爬到

科长或更高一些的位置,但无论怎样,那样的生活不是我所追求的。

从1994年参加CPA考试,到今天我已经陪着这个行业足足有九年了。想想看,九年的时间应该不算太短,抗战才只有八年呢,特别是在这个跳槽如同家常便饭的时代,九年可以算是情有独钟,一往情深了吧。在这九年里,我目睹了这个行业发展的风风雨雨,也亲历过几次大的浪潮。有时自己也免不了会发发牢骚,但最终还是一如既往地陪着它,无怨无悔。

其实,说心里话,也不是没有犹豫过,面对空前的压力和日益加大的风险,我曾经想到过退缩,想一走了之。虽然也曾面对许多机遇,几年前就有人请我去一家上市公司做财务负责人。可是,我割舍不下,我无法将这个陪伴了九年的职业比做是一根“鸡肋”。

一位营销专家说过,要想获得成

就,最重要的是你热爱自己的职业,就算你是挖地沟的又有什么关系?只要自己喜欢,并且坚持下去,就能成功。一个人很难得做自己喜欢做的事情,可要坚持到底就更难能可贵了。要想陪着这个职业,就得不停地考,不停地学,不停地奔波……

生活就是这样,总要有付出或失

去,最重要的是自己认为值不值得。说心里话,这九年来我活得很累,不过感觉很充实,学到了很多,最大的收获就是我的审计能力和英语水平提高很快。如果将我所有的付出诠释成一个字的话,那就是“值”,因为“值”,所以无悔!

面对现实,我始终保持这样积极

的心态。虽然我仍不能确定自己能否陪着这个职业慢慢变老,但是,眼下我依然想说“任凭路崎岖,千山我独行!”

(作者单位:四川华信
(集团)会计师事务所)
责任编辑 孙蕊

三万英尺的距离

□ 周晖

我又向碎纸机里塞了一些作废的底稿。身后那台电脑正播放着虹喜欢的迪克牛仔,他正声情并茂地唱着《三万英尺的距离》。虹对我说:“‘五一’我不去广州了,他回来看我,我怕非典呢,太恐怖了!现在是安全第一,感情嘛,可以先放一放,我的心很硬的,嘿嘿!”虹的老公赵是本地某公司驻广州一家办事处的负责人。只要事务所一放假,虹就会飞到广州去看老公。

我笑了笑:“怎么,连爱也要防非典了?再说,他回来你就安全了?他可是从疫区来的!”虹有点不好意思地转开了话题:“对了,我们明天是不是又要出差呀?这段时间非典闹得这么厉害,真不想出外勤!”“我倒有个好办法!关键是看你敢不敢了!”我故作神秘地笑了笑。虹兴奋地凑过来:“又有什么鬼点子?快说来听听!”

“告诉你吧,你只要经常在所长面前‘咳、咳……’,然后很虚弱地说,‘好像有点发热了’,估计次数不用太多,

只要两次就搞定了!你可不能做得太露骨噢!如果……”

虹大笑着手打断了我:“我不要听这些废话!”她瞪我一眼,突然有点吃惊地问我:“你在做什么?毁灭证据,都已经快一个小时了!我看你一直往碎纸机里不停地塞东西!”

“别瞎说,让人听见还真以为我做什么坏事了呢。这些底稿都是作废的,没有用的。证据不能支持发表的审计意见不是废物是什么?你不能小声点?”我警惕地看了看四周,还好没有外人,否则那还得了?

“什么没有用!是不利于发表审计意见的证据吧?我就弄不明白,最开始是否定意见,而且是证据确凿,铁定的事实,怎么经领导开了几次会,就变成无保留的了?真是比变魔术还快!”虹不无讥讽地说。

正说着,桌上的电话响了,虹顺手关掉音乐,接起电话。“虹吗?”对方的声音很沉着,“我是赵,我‘五一’不回来

了。”虹的脸上立刻显出一种震惊且有点恐慌的表情。“你说什么?是什么意思?是不是‘五一’要加班?究竟怎么了?”“我们这儿发现了几例,有两例已经确诊了,准确地说,我是被隔离了,所以‘五一’回不来了。”赵说。

“为什么会发生在你头上呢,你回不来都不要紧,关键是我担心你的安全。”说着,虹就流泪了。我一向认为虹是比较坚强的人。刚才她还笑着说她的心很硬的。

虹进一步追问:“要隔离多久呢?隔离的时候安全吗?我想去看你!”“我很好,没事的,规定是不准见面的,你来了也没有用,知道吗?就算允许见面我也不会见你的!”

挂了电话,虹依然呆呆地站在那里。我轻轻走过去小声说:“别想太多了,没事的,只是隔离而已,来,听听音乐就会好一点。”说着,我又打开她最喜欢的唱片。

“其实,我并不喜欢迪克牛仔。”虹冷不丁冒出一句。“不会吧?你不是经常听吗?你还说他唱得那么深情!”我有些不解了。虹微微一颤,“我是说他演唱深情,但我并不喜欢。只是我老公特别喜欢他,每次回家都经常放。”

我们俩都沉默了,依然回荡的只有迪克牛仔深情的歌声:“快接近三万英尺的距离,思念像粘着身体的引力,还拉着泪不停地往下滴……”

(作者单位:四川君和
会计师事务所)
责任编辑 孙蕊